

Rytíři na koních ožíví Kejkle na náměstí

Tradiční středověký festival Moravskotřebovské kejkle a kratochvíle už klepe na dveře. Uskuteční se v sobotu 19. srpna. V letošním roce bylo z názvu vypuštěno slovo zámecké, protože se poprvé v historii uskuteční na náměstí T.G. Masaryka. „*Důvodem, proč se festival koná na náměstí, je probíhající rozsáhlá rekonstrukce zámeckého nádvoří a přístupové cesty k zámku,*“ uvedla ředitelka Kulturních služeb města Libuše Gruntová a dodala: „*Je nejvyšší čas skomírající festival oživit, protože má v historii města své*



Holandský dudák Jan Hecker a Tjerk Bruinsma, starosta Vlaardingenu

nezastupitelné místo. Po dlouhé době kromě šermířů a kejkliřů v Moravské Třebové opět přivítáme rytíře na koních. Ti předvedou rytířské souboje, které jsou divácky mimořádně atraktivní.“ Kejkle začínou ve 13 hodin průvodem městem. Na náměstí bude postaveno pět dobových stanů se stylovými atrakcemi. Diváci si mohou zajít do věštiny, kde jim kartárka prozradí budoucnost, na vlastní kůži si mohou vyzkoušet středověkou mučírnu s typickými donucovacími nástroji, tajemný alchymista jim předvede kouzla a triky v alchymistické laboratoři a své válečnické schopnosti mohou otestovat střelbou z luku či kuše v dobové střelnici. Mimo klasického občerstvení pak ochutnají placky s povídlím, česnekem či klobáskou, zelnáky a boží milosti ve středověké krčmě. Zpestřením programu budou jistě i ukázky historického sokolnictví s odborným výkladem.

Návštěvníky čekají také stánky s ukázkami lidových řemesel, která si dokonce mohou sami vyzkoušet. Na několik minut se promění v hrnčíře, svíčkaře, tkadlena či kartáčníka. Pro děti jsou připraveny zajímavé pohádky jako Princ Bajaja nebo O nebojsovi.

„*Samotný program bude zahájen zcela netradičně. Festival totiž slavnostně uvede starosta Moravské Třebové a starosta holandského Vlaardingenu, který je zde s početnou delegací na přátelské návštěvě, a jak jinak než v dobových kostýmech,*“ uvedla Gruntová.

Zapojení holandské strany do kejkli není náhodné. V pátek 18. srpna do Moravské Třebové přijede asi 150 zástupců partnerského města Vlaardingenu, aby nasálo něco málo české kultury a zároveň představilo kulturu holandskou. „*V loňském roce proběhla podobná prezentace Moravské Třebové ve Vlaardingenu, letos budou moci občané našeho města získat lepší povědomí o holandské rybářské tradici. Souběžně se uskuteční na radnici a zámku výstavy prací studentů a holandských výtvarníků,*“ informoval manažer ekonomického rozvoje Miroslav Netolický, zodpovědný za partnerské vztahy s Holandskem. Členem početné delegace je rovněž rotterdamská televize, která celou návštěvu Holanďanů v Moravské Třebové bude natáčet.

V pátek 18. 8. od 18 hodin na náměstí vystoupí holandská pochodová kapela Liberté a hrou na dudy jistě potěší nefalšovaný holandský dudák v sukni Jan Hecker, vítěz několika mezinárodních soutěží. Po 19 hodině zahraje oblíbené šlágry moravskotřebovská kapela Lotus a se setměním zazáří na náměstí (ne)vyvolená Sanny alias Sandra Bartošová se svou ohňovou show.



Neváhejte a přijďte se bavit v pátek 18. a v sobotu 19. srpna na náměstí. Kulturní program je připraven právě pro Vás! Program Kejkli najdete na druhém vkladném listě!

-red-



Sanny a její ohňová show



Rytířský turnaj

Vybíráme z obsahu: str.

Obnova sklepních zámeckých prostor.....	3
Bitva v Mladějově	5
Kinematograf	6
Turisté berou aquapark útokem	9
Kejkle a kratochvíle	vkladný list

Upozornění občanům

Jak jsme již informovali v jednom z minulých čísel „Moravskotřebovského zpravodaje“, od 1. 9. 2006 se budou v Občanském informačním centru (OIC) na ulici Olomoucké vydávat cestovní doklady s biometrickými údaji, tzv. „e-pasy“. V této souvislosti dojde k několika následujícím změnám oproti cestovním dokladům, vydávaným v současné době.

- o cestovní doklad s biometrickými údaji si mohou požádat občané pouze u příslušného pověřeného úřadu s rozšířenou působností v místě svého trvalého pobytu (nebude již tedy možné požádat o CD v kterémkoli místě České republiky, jak to bylo dosud)

- do cestovního dokladu rodiče již nebude možné po 31. 8. 2006 zapsat dítě do 15 let věku. Pokud byl zápis občana mladšího 15 let v cestovním dokladu jeho rodiče proveden přede dnem 1. září 2006, smí i po uvedeném datu tento občan mladší 15 let překročit hranice bez vlastního cestovního dokladu s rodičem, v jehož cestovním dokladu je zapsán. Pokud nebude mít rodič v cestovním dokladu dítě zapsáno, od 1. 9. 2006 je dítěti ml. 15 let potřeba vyřídit vlastní cestovní pas.

- **připomínáme změnu týkající se rovněž poplatků a doby platnosti CD**

vydání CD s nosičem dat s biometrickými údaji

- občanům od 15 let věku

600,- Kč (platnost 10 let)

- občanům starším 5 let mladším 15 let

100,- Kč (platnost 5 let)

- vydání CD bez strojově čitelných údajů

- (od 15 let) 1500,- Kč (platnost 6 měsíců)

- občanům mladším 5 let

50,- Kč (platnost 1 rok)

- občanům starším 5 let a mladším 15 let

1 000,- Kč (platnost 6 měsíců)

Občané, kteří mají v úmyslu požádat o cestovní doklad se strojově čitelnými údaji (bez biometrických prvků), vydávaný v současné době, mohou tak učinit nejpozději do **pondělí 21. 8. 2006** v Občanském informačním centru, ul. Olomoucká, v úředních hodinách: pondělí, středa 8.00 – 17.00 hod., úterý, čtvrtek 8.00 – 15.00 hod., pátek 8.00 – 14.00 hod.

V přechodném období od 22. 8. 2006 do 31. 8. 2006 nebudou žádosti o cestovní doklady na OIC přijímány.

Občanské informační centrum

STAROSTA MĚSTA MORAVSKÁ TŘEBOVÁ

vyhláší soutěž
u příležitosti chystaných oslav
750 let vzniku města

na LOGO MĚSTA

Podmínky soutěže:

Vytvořené logo by mělo symbolicky znázorňovat či zobrazovat město Moravská Třebová a jeho výročí, (fantazii se meze nekladou) jakoukoli malířskou nebo grafickou technikou – malba, kresba, počítačová grafika, fotografie. Soutěž není věkově omezená. Termín ukončení je 31. srpna 2006.

Své návrhy s uvedeným jménem a adresou odevzdejte (pošlete) na adresu:

Městský úřad Moravská Třebová
nám. T. G. Masaryka
Pavlna Horáčková, tisková mluvčí
phorackova@mtrebova.cz

Nejlepší návrhy budou peněžitě odměněny:

1. místo 3000,- Kč
2. místo 2000,- Kč
3. místo 1000,- Kč

Organizátor soutěže si vyhrazuje právo nevyhlásit vítěze.

Zaslané návrhy se nevracejí.

Nový bodový systém a jeho účinnost

Od 1. 7. 2006 nabyla účinnost novela zákona O provozu na pozemních komunikacích. V souvislosti s tímto datem byl na odboru dopravy uveden do provozu nový systém evidence řidičů, spojený s bodovým hodnocením přestupků řidičů. Podklady pro bodové hodnocení neukázných řidičů zasílá Policie ČR, obecní policie, soudy a ostatní orgány příslušné k projednání přestupků v dopravě. Body za porušení zákona bude zaznamenávat do registru řidičů městský úřad, který vydal řidičské oprávnění řidiči, který se dopustil přestupku či spáchal trestný



čin. Musí tak učinit do pěti dnů ode dne, kdy mu bylo doručeno pravomocné rozhodnutí o uložení pokuty či trestu. Městský úřad zaznamenává do registru body pouze do celkového počtu 12 bodů, což je hranice pro odebrání řidičského oprávnění. Řidič musí být o dosažení tohoto limitu neprodleně písemně informován. Řidičák pak musí na obecní úřad odevzdat nejpozději do pěti dnů od doručení oznámení. Potrestaný řidič může o vrácení požádat nejdříve za rok. Pokud mu však byl uložen zákaz řízení, může tak učinit až po jeho uplynutí. Řidiči dle novely mohou počítat s tím, že jim budou body za určitých podmínek i odedčítány. Jako například, když se řidič po dobu jednoho roku nedopustil žádného přestupku či trestného činu, budou mu odedčeny dva body. Pokud bude tzv. čistý dva roky, odedčou se mu body 4. Všechny body se mu odedčou, pokud nebude porušovat dopravní předpisy celé tři roky. Doba určující možné odedčení bodů však v případech zákazu řízení začíná běžet až po skončení zákazu. I o odedčení všech bodů musí být řidič nejpozději do pěti dnů informován.

Další novinkou je způsob provádění zkoušek žadatelů o řidičské oprávnění, kde se k této zkoušce z pravidel silničního provozu a zdravotědy využívají testy na výpočetní technice. Na odboru dopravy je zbudována místnost pro tyto zkoušky, která je vybavená počítači. Zkoušky z testů probíhají podle nově stanovených otázek. Hotové testy jsou poté rychle vyhodnoceny a výsledky jsou sděleny žadateli o řidičské oprávnění.

Odbor dopravy MěÚ

Odprodej volných bytových jednotek z majetku města ve veřejném řízení

Odbor majetku města Městského úřadu Moravská Třebová předložil 4. 7. 2006 radě města ke schválení záměr odprodeje volných bytových jednotek ve veřejném výběrovém řízení, které se bude konat v **sobotu dne 5. 8. 2006 v 9:00 hod. v budově městského muzea.**

Ve veřejném výběrovém řízení budou odprodávány uvolněné bytové jednotky, které se nacházejí v domech určených k prodeji na bytové jednotky. Rada města projednala předložený návrh a schválila záměr odprodeje volných bytových jednotek ve veřejném výběrovém řízení:

✓ **č. 352/9 v domě na ul. Olomoucká č.o. 34, na parcele č. 2254/3 v obci a katastrálním území Moravská Třebová, části obce Předměstí.**

I. kategorie, sestávajícího z jednoho pokoje, koupelny s WC, spíže a chodby o výměře 27,15 m² včetně spoluvlastnického podílu 324/10000 na společných částech domu, na výše uvedené pozemkové parcele a podílu na venkovních úpravách a vedlejších stavbách.

Prodej nemovitosti

Město Moravská Třebová zveřejňuje záměr prodeje nemovitosti domu č.p. 1474 na stavební parc. č. 2711/93 o výměře 372 m² na ul. Holandské č.o. 5 v Moravské Třebové. Více informací pro zájemce na tel: 461 353 115, odbor majetku města a komunálního hospodářství.

Regenerace sídliště začala

Obyvatelé panelového sídliště Západní již delší dobu volali po úpravách na sídlišti a jeho okolí, které by zlepšily jejich životní podmínky a úroveň v této části sídliště. A dočkali se, od 1. srpna 2006 byla zahájena jeho regenerace. „Museli jsme s regenerací sídliště počkat do doby, dokud hodnotící komise, ustanovená radou města na veřejnou zakázku „Regenerace panelového sídliště Západní Moravská Třebová – I. ETAPA“, neposoudí a nevyhodnotí nabídky uchazečů“, sdělil Tomáš Kolkop, vedoucí odboru investic a regionálního rozvoje. Na základě posouzení těchto nabídek hodnotící komise předložila radě města ke schválení vítěze výběrového řízení, kterým se stala firma Swietelsky stavební s.r.o., závod Pelhřimov. „V rámci regenerace se budou provádět úpravy parkovacích míst, zřídí se jedno nové parkoviště, upraví chodníky pro pěší a to i ve vnitroblocích. Budeme vysazovat novou zeleň a přibudou veškeré doplňkové hrací prvky jako např. dětská hřiště a lavičky. Na sídlišti bude zřízeno také nové osvětlení,“ dodal Kolkop.

Pavlna Horáčková,
tisková mluvčí města



Výchozí cena bytu pro veřejné výběrové řízení: 163.000,- Kč

✓ **č. 343/2 v domě na ul. Olomoucká č.o. 44, na parcele č. 2248 v obci a katastrálním území Moravská Třebová, části obce Předměstí.**

II. kategorie sestávající z kuchyně, dvou pokojů, chodby, spíže, komory a koupelny s WC o výměře 61,53 m² včetně podílu 2210/10000 na společných částech domu na výše uvedené pozemkové parcele a podílu na venkovních úpravách a vedlejších stavbách.

Výchozí cena bytu pro veřejné výběrové řízení: 271.000,- Kč

Byt na ul. Olomoucká č.o. 34 se uvolnil odstěhováním původního nájemníka paní Anny Přidalové.

Byt na ul. Olomoucká č.o. 44 se uvolnil rovněž odstěhováním původního nájemníka paní Valentýny Kováčkové.

Odbor majetku města
a komunálního hospodářství MěÚ

Vy se ptáte, starosta odpovídá

Ptejte se starosty města na to, co Vás zajímá, upozorníte své spoluobčany na to, co Vás trápí. Pište své dotazy na adresu MT zpravodaj, nám. T.G.M. 29, MT nebo e-mailem zpravodaj@mtrebova.cz.



Chtěla bych se zeptat na Váš názor týkající se městského rozhlasu. Myslím si totiž, že v téměř dvanáctitisícovém městě není vhodné využívat tohoto zařízení k jiným účelům než k poplachu v případě nebezpečí. Občan města nemá možnost volby, zda bude či nebude rozhlas poslouchat, a je tak mnohdy několikrát denně obtěžován převážně banálními informacemi (např. ztráta kočky 14.6.2006). Město by mělo brát větší ohled na své občany a zvolit vhodnější způsob, jak jim předat závažné (?) informace. Je důležité si uvědomit, že rozhlasu se užívá zejména na vesnicích, kde obec nemá finanční prostředky na tisknutí letáků či obecních časopisů, a že ani na vesnicích není rozhlasu v takové míře „nadužíváno“ jako právě v Moravské Třebové. Má tedy občan Moravské Třebové možnost tuto „službu obyvatelstvu“ nevyužívat?

Plně respektuji Váš názor na využívání městského rozhlasu. Daleko častěji osobně, písemně nebo telefonicky však řeším připomínky, že tu a tam ve městě je rozhlas špatně slyšet. Tedy jinými slovy je mnoho občanů, kteří tuto službu žádají a chtějí. Je také otázkou, co je a není důležité. Pro osamělou osobu může být zvířecí miláček tím nejdůležitějším v jeho životě a pro jeho zvonunalezení je schopen udělat vše. V tomto však měsíční zpravodaj ani plakát nepomůže. Často jsem dříve slýchával, že se ve městě nic neděje. Proto i oznamování kulturních a sportovních akcí má svůj význam. Na druhé straně

však budu i na základě Vašeho dotazu podporovat snížení počtu opakování těchto hlášení.

Dovolují si vás požádat o zvážení možnosti snížení hluku pocházejícího od provozu zejména nákladních aut a těžkých vozidel na ulici Svitavská. Jsem klientem domova důchodců a obytvař ubytovací jednotku s okny na uvedenou ulici. V téže situaci je také více jak sedmdesát dalších klientů domova. Nám všem tento hluk ztěžuje pobyt, ale zejména zhoršuje s ohledem na věk zdravotní stav. Projevují se potíže spánku, stresové obtíže a následně jiné zdravotní problémy.

Vím, že hluk na Svitavské ulici, zejména v blízkosti křižovatky „U Moravy“, je vysoký. Bohužel z důvodu rekonstrukce mostu u autoškoly je nyní počet příjezdících vozidel po této ulici od Svitav ještě vyšší než dříve. Mám slíbeno od firmy, která most opravuje, že bude zprovozněno dříve, než bylo naplánováno a tím se ulici Svitavské uleví. Mrzí mě, když se před řadou let začalo uvažovat o rekonstrukci domova důchodců, že všechny zúčastněné subjekty netáhly za jeden provaz. Kdyby tomu tak bylo, mohl být celý areál domova důchodců dnes vybudován v klidném prostředí kolem bývalého dětského oddělení a problémy s hlukem by jistě nebyly.

Kdo má na starost údržbu zeleně podél silnice procházející Udánkami a dále směrem k vlakovému nádraží? Jezdím touto částí každý den do práce a téměř metr vysoká schnoucí tráva, ve které se skrývají i odpadky, není zrovna nejlepší vzhled města. Je vidět, že většina obyvatel Udánek si část zeleně mezi svými ploty a silnicí (kde zatím není chodník) udržuje sama.

Jsem rád, že Vám není vzhled města a části, kde bydlíte, vůbec lhostejný. Technické služby, které mají trávu v této lokalitě sekat, však dle informace ředitelky čekají na náhradní díl speciálního stroje s příkopovým vyžínacím ramenem na sečení příkopů u silnice. Věřím, že až budete čistit mou odpověď, bude tráva v Udánkách již posekána.

Firma DGF úspěšně expanduje

Firma DGF, která sídlí v bývalé kotelně sídliště na západním okraji města, uspěla se svou žádostí o dotaci z evropských peněz. Její projekt „Zvýšení konkurenceschopnosti a výrobní kapacity firmy DGF a.s.“ získal v rámci druhé výzvy programu SROP Pardubického kraje závazný příslib financování. Společnost DGF díky podpoře z EU rozšíří své výrobní prostory a nakoupí moderní technologie. „Rozšíření výrobního závodu přispěje ke zvýšení kapacity výroby, a tím budeme moci uspokojit rostoucí poptávku našich odběratelů,“ pochvaluje si Zdeněk Ošťádal, ředitel DGF. Firma téměř sto procent své produkce vyvážá na vyspělé západní trhy, především do Německa a Francie. Celková výše projektu činí 2,7 mil. Kč, z čehož podpora z programu SROP bude 48%. Peníze ovšem přijdou až po ukončení projektu a jeho kontrole. „Dojde také k navýšení počtu pracovníků ze stávajících dvaceti na celkem třicet osob během příštích dvou let,“ uzavřel Ošťádal.

-net-

Připravuje se nový bike-skate park

Budoucí bike-skate park bude v prostorách pod bývalou základní uměleckou školou na ulici Jevičská.



Návrh na jeho výstavbu podal odbor investic a regionálního rozvoje. Rada města vzala záměr na vědomí a uložila vedoucímu tohoto odboru spolupracovat s Author dealerem na přípravě samotné realizace. Studie nového areálu bike-skate parku, podle které bude probíhat celá výstavba, bude zpracována do podzimu tohoto roku. Celá akce bude financována z rozpočtu města a z příspěvků od sponzorských firem, se kterými v současné době probíhá jednání. Předpoklad je takový, že by bylo vytvořeno veřejné víceúčelové hřiště sloužící jak veřejnosti, tak potřebám obou základních škol v centru města. Samotný bike-skate park by byl umístěn ve východní části pozemku pod opěrnou stěnou vozovky Jevičská. Výhodou je stávající veřejné osvětlení zajišťující nepřetržitě nasvícené překážek, využití zadní části řešeného území a dostatečná odstupová vzdálenost od objektů pro bydlení. Pokud bude nový bike-skate park hotový ještě letos, můžeme se v příštím roce těšit na atraktivní závody, pořádané celosvětově známou firmou Author.

Pavlna Horáčková,
tisková mluvčí města

Obnova sklepních zámeckých prostor

V loňském roce byla podána žádost o dotaci z Programu zachrany architektonického dědictví pro letošní rok na II. etapu obnovu střešního pláště. Protože již byla obnova střechy provedena v loňském roce celá, byly městu v letošním roce přiděleny prostředky na statiku a obnovu sklepních prostor. Ministerstvo kultury přidělilo dotaci z Projektu zachrany architektonického dědictví ve výši 2,590.000,- Kč se spoluúčastí města, které z vlastních prostředků poskytlo 700.000,- Kč. „Sklepy východního křídla zámku jsou nejstaršími prostory zámku – pozůstatky původního gotického hradu. Jedná se o poslední neopravené části zámku. Navrhované opravy jsou pouze práce konzervační



a práce charakteru běžné údržby, která v těchto prostorách v podstatě neprobíhá. Právě díky tomu jsou tyto prostory dochovány jako celek velmi kompaktně, bez pozdějších rušivých zásahů a jsou autentickým dokladem vývoje zámku od jeho nejstaršího gotického období až po období klasicismu. Nachází se zde takové prvky, jako např. vápenka dochovaná z období po roce 1840, sgrafity, které dokazují, že v těchto prostorách bylo vězení, původní gotické omítky včetně zbytků šalování atd. Všechny tyto věci se dají jistě dobře využít k atraktivnímu celému zámku,“ vysvětlila Blanka Žouželková z orgánu památkové péče. V současné době již probíhají restaurátorské práce zámeckého sklepení, jehož plocha je 435 metrů čtverečných. Sklepy jsou

rozděleny na několik částí podle toho k čemu dříve sloužily. Některé byly použity na výrobu vápna nebo ty níže položené jako ženská a mužská věznice, ve které jsou do dnešní doby uchovány podpisy vězňů a staré okovy. „Jsem rád, že se město rozhodlo pro rekonstrukci zámeckých sklepů, neboť jejich nepřístupná část by umožnila rozšířit prohlídkový okruh o atraktivní prostory, o které by měli velký zájem zejména cizí návštěvníci. V této části sklepů by mohly být po opravě umístěny reliéfní kameny a některé sochy z původního hradu pánů z Boskovic, které jsou zatím v depozitáři. Podle některých pramenů uschoval a zazdil v těchto sklepeních v r. 1621 část svých ceností Ladislav Velen z Žerotína před odchodem do emigrace. Otevřením sklepů pro veřejnost by bylo zajímavým příspěvkem k oslavám 750 let založení města v r. 2007,“ sdělil Miroslav Kužilek z komise památkové péče.

Obnova zámeckých sklepů bude ukončena do listopadu tohoto roku. V příštím roce se chystá jejich zpřístupnění veřejnosti.

Pavlna Horáčková, tisková mluvčí města

Švýcaři zahájili výstavbu v průmyslové zóně

Švýcarská společnost Protechnik Consulting s.r.o. započala s výstavbou svého nového výrobního závodu v Moravské Třebové. Slavnostního zahájení výstavby, které proběhlo dne 26. 7. se kromě majitele společnosti Daniela Tanna zúčastnil také vicehejtman Pardubického kraje Roman Linek, starosta Moravské Třebové Josef Ošťádal, zástupci CzechInvestu a Ministerstva pro místní rozvoj.

„Radnice v Moravské Třebové nám nabídla solidní podmínky a její přístup byl velmi profesionální a vstřícný, takže jsme se rozhodli pro zdejší průmyslovou zónu,“ vysvětlil šéf firmy Daniel Tanno. Výrobní portfolio Protechniku zahrnuje především výrobky přesného strojírenství, které dodává společnostem z oboru farmaceutického průmyslu a průmyslu dopravní techniky.

„Podle naší rozvojové strategie bychom chtěli v nových provozech vytvořit minimálně 100 pra-

covních míst během příštích čtyř let,“ načrtl firemní záměry Tanno.

Městská průmyslová zóna je tak zcela zaplněna zahraničními i českými firmami s různými druhy výroby. Rozmanitost produkce by měla snížit riziko případné deprese některého z výrobních oborů. Pokud nedojde k extrémně nepříznivým podmínkám na trhu, mělo by během tří až čtyř let v pěti výrobních společnostech, které jsou v Městské průmyslové zóně umístěny, najít práci více než 300 zaměstnanců při celkové investici ve výši přibližně 450 mil. Kč.

„Podpora ekonomického rozvoje a příliv nových investic s vysokou přidanou hodnotou je alfou a omegou růstu ekonomického potenciálu města,“ zdůraznil manažer ekonomického rozvoje města Miroslav Netolický, který je za průmyslovou zónu zodpovědný.

-red-

MATRIKA**Vítání:**

Července: Václav Pavelka - M.T.
Petr Bílek - M.T.
Martin Tinka - M.T.

Sňatky:

Července: René Habrman - Pavla Kavanová
Polička - Březina
Petr Stloukal - Andrea Pavlů
oba Rychnov
Zdeněk Ruman - Zdeňka Poulová
oba M.T.

Kolik nás je

V informačním systému MěÚ v Moravské Třebové bylo k 30. 6. 2006 vedeno celkem 11 227 občanů ČR, z toho 49 cizinců s povolením k trvalému pobytu na území České republiky.

Za měsíc červen se v Mor. Třebové narodilo 10 dětí, zemřelo 11 občanů, přistěhovalo se 7 obyvatel a odstěhovalo 11 občanů.

MĚSTSKÁ POLICIE - LINKA 156

Zahradnická 21, Moravská Třebová
Tel.: 461 312 436, mobil: 604 611 973

e-mail: mpolicie@mtrebova.cz

kontakt: str. František Juriš, pověřený řízením MěP
Provozní doba:

nepřetržitý provoz mimo neděle od 7:00 - 19:00 hod.

Statistika za období 15. 6. - 14. 7. 2006

Počet zjištěných přestupků	187
Z toho řešeno blokově	39
Z toho předáno správním orgánům	21

16.6. v 19:50 h. byla hlídka MP přivolána do OD Billa, kde došlo ke krádeži zboží. Zákazník, který chtěl část svého nákupu pronést přes pokladnu pod bundou, byl na místě vyřešen BP.

17.6. již v 09:30 h. byla hlídka MP upozorněna na opilého muže, který ležel na chodníku na ulici Svitavská. Hlídka zjistila totožnost muže, převezla ho domů a předala rodině.

V 03:30 h. byla hlídka MP přivolána na diskotéku v Duku-Duku, kde jeden z hostů v podnapilém stavu urážel a obtěžoval ostatní návštěvníky diskotéky. Za své chování byl vykázan ven a nasměrován k domovu.

20.6. v 16:00 h. byla hlídka MP přivolána do Boršova, kde uklidnila hádající se sousedy a doporučila jim, jak mají svůj spor řešit.

23.6. v 09:30 h. bylo hlídce MP ohlášeno, že na Knížecí louce u potoka pobíhá nahý muž. Jelikož se pohyboval v blízkosti školního hřiště, byl hlídkou převezzen a předán k dalšímu šetření PČR.

V 11:00 h. byl hlídkou MP nalezen opilec ležící na autobusovém nádraží. Hlídka muže převezla na ubytovnu na Brněnské ulici.

24.6. v 17:15 h. bylo hlídce MP oznámeno, že v hospodě Rybárna v Boršově opilý host likviduje zařízení. Na místě byl zajištěn muž, který převracel stoly a oháněl se lavičkou. Byl hlídkou odzbrojen, spacifikován a vyveden ven. Záležitost je dále v řešení.

26.6. v 13:00 h. byla hlídka MP přivolána ostrahou OD Billa, kde byl zadržán mladík z Jevíčka, který se pokusil ukrást láhev vodky. Mladík byl strážníky vyřešen na místě BP.

NA LINCĚ 158 - POLICIE ČR

Komenského 52/296, Moravská Třebová
tel: 461 311 732, nepřetržitá 24 hodinová služba
kontakt: maj. Ondřej Vašíček, vedoucí obvod. odd. PČR

Moravskotřebovští policisté řeší krádeže dětí

Od poloviny loňského roku řádila v Moravské Třebové skupinka tří chlapců mladších patnácti let. Hoši po vzájemné dohodě čtyřikrát v období od loňského července do letošního května násilně vnikli do mobilního prodejního stánku pečiva v centru města. Odsunuli si odsud potraviny a věci za téměř osmnáct tisíc korun, na zařízení stánku způsobili škodu více než třiaadvacet tisíc korun. Kriminální dále zjistili, že v únoru a březnu se děti vloupaly do rekreační chaty v Boršově, odkud si nic neodnesly, protože jim nestačily síly k překonání mříží na dveřích. Ve stejné době pak ještě hoši odcizili z jednoho z obchodů v Moravské Třebové schránku na odvod tržeb, která byla ovšem prázdná a z dalšího z obchodů s oděvy věci v hodnotě více než tři tisíce korun.

V březnu pak ještě stačili vykrást dva sklepy v centru města. Kriminální pak chlapců také prokázali vloupání do tělocvičny na Piaristické

ulici v Moravské Třebové. Odsud si děti odnesly sportovní vybavení za více než pět tisíc korun, čtyři hasicí přístroje a na rozloučenou pak tělocvičnu vyplavily vodou z hydrantu.

U dospělých osob by takové jednání bylo posuzováno jako trestné činy krádeže, porušování domovní svobody a poškozování cizí věci. Vzhledem k věku dětí policisté dle trestního řádu věc odloží.

Tragická dopravní nehoda

K tragické dopravní nehodě došlo 22. 6. o půl sedmé ráno u obce Koclířov. Třicetiletý řidič nákladního automobilu Volvo s návěsem jedoucí ve směru Moravská Třebová - Litomyšl při jízdě usnul. Vozidlem přešel do protisměru, kde narazil do odstavěné nákladní soupravy a přitom srazil jejího sedmačtyřicetiletého řidiče, který se v tu dobu pohyboval u levého předního boku kabiny. Požití alkoholu u řidiče bylo vyloučeno dechovou zkouškou, která byla negativní. Při dopravní nehodě došlo ke smrtelnému zranění řidiče odstavěné nákladní soupravy. Technická závada, jako příčina dopravní nehody, nebyla na místě ohledáním zjištěna. Celková hmotná škoda činí 1 150 000 Kč.

Případ vyřešen

V minulém čísle zpravodaje jsme psali o neznámém pachateli, který odcizil nákladní přívěs s naloženým zařízením na tlakové čištění kanalizačních přípojek a bytových odpadů, zaparkovaný na předměstí Moravské Třebové. Majiteli z Mor. Třebové tak způsobil škodu ve výši 250 000 Kč.

V současné době byl přívěs nalezen a škoda uhrazena. Šťastný majitel přívěs znovu zařídil, uvedl do provozu a dále provozuje svoji živnost. Ne všichni mají takové štěstí.

Kvalita pitné vody

Jednou z látek obsažených v pitné vodě, která má v nadlimitních koncentracích negativní vliv na zdraví člověka, jsou dusičnany. Neřízené používání dusíkatých hnojiv a minimální ohled na životní prostředí z hlediska nakládání s odpadními vodami v dřívějších dobách mělo za následek přesytení půdních vrstev dusíkem a v konečném důsledku dlouhodobou kontaminaci podzemních vod dusíkatými sloučeninami. Postupný nárůst koncentrací dusičnanů se projevil i v případě některých vodních zdrojů zásobujících Moravskou Třebovou (prameniště Kunčina, Borušov). Vzhledem k tomuto neuspokojivému stavu byly v roce 2004 provedeny takové zásahy na vodovodní síti, které umožňují míchání vody s vyšším obsahem dusičnanů s kvalitní pitnou vodou.

Aktuální koncentrace dusičnanů (mg/l) naměřené ve vodovodní síti města jsou uvedeny v následujícím přehledu. Mezní hodnota ukazatele dusičnany stanovená vyhl.MZd č. 252/2004 Sb. činí 50 mg/l.

Odběrné místo	2005 (roční průměr)	2006
MŠ Piaristická	31,5	10,7
ZŠ Palackého	32,5	36
Udáňky	14,2	12,1
Sušice	12,75	11
Boršov	13,8	13,4

30.6. v 21:30 h. byla hlídka MP přivolána na ulici Jiráskovu, kde se skupina 10 mladíků chovala hloučně a hrozilo nebezpečí, že se poperou. Na výzvu strážníků se skupina rozešla.

1.7. v 02:00 h. byl na ulici Sluneční řešen hlídkou MP opilec rušící noční klid.

V 03:00 h. byla hlídkou MP řešena skupina mládeže rušící noční klid na ulici Tovární.

7.7. v 23:30 h. byla hlídka MP přivolána na ulici Nerudovu, kde ležel 16-tiletý podnapilý mladík. Hlídka zjistila bydliště mladíka a předala ho rodině.

8.7. v 21:30 h. bylo hlídce MP oznámeno, že v Udánkách se kouří ze sloupu veřejného osvětlení. Na místo byl hlídkou přivezen elektrikář TS, který závadu odstranil.

V 22:00 h. řešila hlídka MP skupinu mládeže pohybující se po sídlišti Západní a rušila noční klid.

10.7. v 00:15 h. řešila hlídka MP občana ze Sušic, který se rozhodl v tuto pozdní hodinu pro své sousedy uspořádat hudební produkci. Jelikož se muž dopustil přestupku rušení nočního klidu již vícekrát, bude předán k dořešení na MěÚ.

12.7. v 12:30 h. přijala hlídka MP od pečovatelské služby oznámení, že jim neotvírá paní, o kterou pečují a která žije v bytě na ulici Západní, a nereaguje na zvonek u dveří. Navíc byl byt uzavřen zevnitř. Na místo byla přivolána hlídka PČR a byt byl násilně otevřen. V kuchyni byla nalezena majitelka bytu v bezvědomí. RZS převezla ženu do nemocnice ve Svitavách.

V 16:30 h. uklízela hlídka MP ležícího opilce, který blokoval vstup do čekárny na autobusovém nádraží.

V 01:30 h. našla hlídka MP ležící opilou ženu u OD Kubík. Jelikož nalezená nepocházela z Moravské Třebové, byla na místo přivolána hlídka PČR a žena jí byla předána.

13.7. v 00:30 h. byla hlídkou MP řešena skupina mládeže rušící noční klid v parku u muzea.

14.7. v 09:00 h. zabezpečovala hlídka MP místo dopravní nehody na ulici J.K. Tyla

V 16:35 h. zabezpečovala hlídka MP místo u staré kotelny na ulici Západní, kde došlo ke srážce dvou cyklistů.

strážník František Juriš

VHOS

Mladějov - Blossdorf 1915

Vzpomínkové oslavy k uctění památky padlých za 1. světové války

Sobota 5.8. 2006

Polní úzkorozchodná dráha Mladějov na Moravě (u Moravské Třebové)
Světová válka 1914 - 1918

Bitevní ukázka se pokusí nastítnit divákovy situaci na Ruskou - Rakouské hranici roku 1915.

Karpatské kopce a rozsáhlé poloniny, tak vypadala tehdy frontová linie mezi oběma válčícími stranami. Řady osnatých překážek, kulometná hnízda i pozice dělostřelectva, první automobily a letadla, koně a především unavení, mrtví a ranění vojáci. To vše dohromady tvoří atmosféru I. sv. války. První války v dějinách, kdy proti sobě stál doslova celý svět. Tato vzpomínka je věnována památce padlých na všech frontách.



Ukázka: Rakouské pozice okolo trati jsou posíleny dělostřeleckými stanovišti a kulometnými hnízdy. Drátěné překážky podél státní hranice oddělují obě strany fronty. Na obhlídku svého vojska přijíždí zástupce vrchního velení. Všude je klid, vesničané pracují na poli. Na kopci nad tratí je těžké rakouské dělostřelectvo. Ruská armáda se za podpory letectva a dělostřelectva pokusí prolomit Rakouskou obranu a obsadit železniční trať.

Program 5. srpna 2006

- 9:00 - 14:00** Program "Život na Rakousko-Ruské hranici 1915"
- 11:00** Polní válečná porada velitelů za účasti nejvyšší C.K.inspekce
- 13:00** Pietní akt - za účasti všech jednotek
- 14:00 - 15:00** Slavnostní přehlídka vojsk, uzavření nádraží pro veřejnost
- 15:00** Ukázka pro veřejnost BITVA O VLAK
- 17:00** Zvláštní vojenský transport - přepadení zásobovací kolony (skutečný boj o přemii)
- 19:00** Triumfální návrat všech přeživších - uvítání "v krajích" na frontovém nádraží r. 1915
- Mírový večírek - zábava s pivem a hudbou.
- 21:45** Ohňostroj k ukončení vzpomínkových oslav.

Konečně reálná pomoc pro úzkokolejku

O osudu Mladějovské úzkokolejky se již napsalo více než dost článků pozitivních i negativních. Pravdou ovšem zůstává, že po mnoha letech planých diskusí o smysluplnosti či návratnosti a „bezpečnosti“ vložených investic z různých ministerstev, regionu MTJ či samotného města konečně došlo k historickému okamžiku.

Konečně se totiž podařilo získat investiční prostředky pro vlastní železnici. Pardubický kraj schválil poskytnutí dotace vlastníkovému úzkorozchodné dráhy na obnovu železničního svršku v úseku Nová Ves – Hřebeč. Stav kolejí v tomto úseku v současnosti neumožňuje plné využití celé trasy pro provozování vláčků. Dotace 500 tisíc Kč pokryje z větší části náklady spojené s výměnou a doplněním pražců i kolejnic, takže by v příští sezóně opět mohli turisté cestovat vláčkem až na konečnou stanici Hřebeč-závod. Zejména pro cykloturisty to je zpráva určitě příznivá. Budou moci využít bezplatnou přepravu jízdních kol z Mladějova až na Hřebeč, odkud mohou pokračovat v sedle bicyklu vstříc krásám našeho krásného kraje.

Ing. Josef Jílek, místostarosta města

Z jednání Zastupitelstva Pk dne 22. 6. 2006

Zastupitelstvo Pardubického kraje schválilo 2. souborné stanovisko k pořizování územního plánu, které obsahuje vedení rychlostní silnice R35 tzv. „jižní“ stopou a R43 tzv. „východní“ stopou. **Dále schválilo dotace ve výši:**

- 500.000 Kč pro Keramspal, na obnovu kolejí Mladějovské úzkokolejky
- 250.000 Kč pro ŘK farnost Kunčina na opravu věže kostela sv. Jiří
- 200.000 Kč pro obec Útěchov na opravu barokní zvonice
- 100.000 Kč pro ISS Mor. Třebová na modernizaci osvětlení školy
- 20.000 Kč pro SKP Slovan na pořádání mezinárodního turnaje v kopané
- 20.000 Kč pro TJ Slovan na činnost volejbalové přípravky
- 15.000 Kč pro středisko Junák v Mor. Třebové na činnost organizace
- 15.000 Kč pro město Mor. Třebová na výstavu keramiky
- 10.000 Kč pro Aeroklub Staré Město na pořádání MČR v plachtění
- 10.000 Kč pro Aeroklub Mor. Třebová na pořádání MČR v plachtění

Hurá prázdniny

Dne 29. 6. uspořádal Azylový dům pro matky s dětmi v Koclířově pod patronátem studentů 2. a 3. ročníku sociální péče ISS akci „HURÁ PRÁZDNINY“. Tato akce byla pro děti z AD Koclířov, mateřské školy, základní školy i pro děti z obce Koclířov. Všichni se tak rozloučili se školním rokem a přivítali velké prázdniny.

Studenti ISS z Moravské Třebové pod vedením profesorky Pražanové připravili všem dětem opravdu velmi bohatý program plný soutěživých her. Hřiště u kostela v Koclířově se krátce po deváté hodině ranní zaplnilo drobtinou z MŠ, ZŠ a dětmi z AD. Studenti vytvořili 15 stanovišť a jednotlivé disciplíny mohly být odstartovány. Každé dítě dostalo lísteček, na který dostávalo po celou dobu soutěže razítka za splnění jednotlivých disciplín. Děti skládaly puzzle, jednou rukou zápalky do krabičky, skákaly v pytlích, házely míčkem do branky a plnily další úkoly. Po skončení všech disciplín všechny děti odevzdaly lístečky s razítky (splnění úkolů). Odměnami jim byl diplom, plyšová zvířátka, puzzle, omalovánky, propisovací tužky a spousta jiných zajímavých cen. Po krátké přestávce si malé děti zahrály vybíjenou, starší děti hrály fotbal. Studenti si zatím pro děti přichystali zvláštní úkol. Rozložili na trávník velké bílé plátno, na které se děti podepisovaly a malovaly různé obrázky. Toto umělecké dílo děti si studenti odvezli na památku. Bude zdobit některou ze zdí ve školní budovy v Mor. Třebové. Na závěr si všichni opekli párky u táboráku a zazpívali při kytaře. Neformálně byla domluvena i další vzájemná spolupráce. Děkujeme všem studentům 2. a 3. ročníku sociální péče za překrásnou atmosféru, kterou celou svou akci dětem připravili. Srděčný dík jim především patří za věcné dárky, které věnovali dětem z Azylové domu a sbírku v hodnotě 2.000 Kč. Bude sloužit výhradně jen a jen dětem.

Řihová Dana

Azylový dům pro matky s dětmi v nouzi Koclířov

Je o trase R35 definitivně rozhodnuto?

Zastupitelstvo Pardubického kraje na svém jednání 22. 6. 2006 schválilo pokračování v přípravě územního plánu Pardubického kraje. Součástí 2. souborného stanoviska je také rozhodnutí o tom, že tolik diskutovaná trasa nové silnice R35 mezi Vysokým Mýtem a Moravskou Třebovou povede v tzv. „jižní“ stopě. Zvítězila tedy myšlenka nezatížit životní prostředí v přírodě mezi Chocín a Českou Třebovou, kde již vede železniční trať. Pro občany Moravské Třebové je tato zpráva významná v tom, že termín pro vybudování rychlostní silnice, která nám zlepší spojení s Pardubicemi a H.Králové, se zase o něco přiblíží.

K tomu dodejme, že trasa budoucí silnice R43, která nám umožní rychlé a kvalitní spojení do Brna, je již stabilizována a zbývá již jen to poslední – peníze na vybudování. Ing. Josef Jílek, místostarosta města

Vrtulník opět v Křenově

Již tradiční rozloučení s letními prázdninami se uskuteční v Křenově v areálu fotbalového hřiště v pátek 18. 8. 2006 od 11.00 hod. Program zahájí přistání bojového vrtulníku MI 24 Přerov, jenž bude přes polední hodiny určen k prohlídce. Po jeho odletu dojde po polední k seskoku parašutistů Dukly Prostějov. Po zbytek celého odpoledne bude předvádět vojenskou techniku Petr Fessl s možností projížděky v obrněném voze. Mimo to bude představeno i bojové vozidlo pěchoty Mladeč u Oloouce. V odpoledních hodinách předvedou zúčastněným svou práci i členové modelářského klubu z Velkých Opatovic. Pro malé návštěvníky budou k dispozici dětské motorové čtyřkolky. Večer vystoupí se svou ohnivou šou Sanny z Vývolených. Skákači hrad bude pro děti přes celý den zdarma, na malé soutěži čekají odměny. Svězt se bude možno i na obří nafukovací skluzavce. Občerstvení po celý den zajištěno. Na akci, kterou zařizuje Obecní úřad Křenov, vás srdečně zvou pořadatelé.

Plachtařské mistrovství ČR

Nejlépeším českým bezmotorovým pilotům bude ve dnech od 6. do 19. 8. patřit letišť ve Starém Městě. Více než sedmdesát závodníků včetně členů českého reprezentačního týmu zde bude na dvoutýdenním Plachtařském mistrovství České republiky (PMČR) bojovat o kovy nejčestnější a nominací o národního družstva. Barvy domácího aeroklubu bude hájit dvojice zkušených plachtařů Jiří Štěpánek a Michal Lešinger. Na startovní rošt se postaví i tři mistry světa v bezmotorovém létání žen Alena Netušilová, Hana Vokřínková a Jana Vepřeková. Ta je současně i nejlépe létající ženou na světě podle žebříčku mezinárodní plachtařské komise FAI.



Jiří Štěpánek – moravskotřebovský plachtař

Převahu ve startovní listině však mají muži, žen usedne do větroňů pouze sedm z celkového počtu soutěžících. Bezmotorové létání je v Česku doménou mužů, z více než tři tisíc plachtařů tvoří ženy pouhých pět procent.

Moravskotřebovský aeroklub pořádá nejvyšší republikovou soutěž vůbec poprvé v historii České republiky. Divácky nejatraktivnější jsou v plachtění starty a dolety. Jejich přesný čas závisí na počasí, piloti obvykle odstartují na disciplínu kolem poledne. Zpátky na letiště se většinou vracejí po šestnácté hodině. **PMČR bude slavnostně zahájeno na letišti ve Starém Městě v neděli 6. 8. v 10 hodin.** Poté se piloti seznámí s úlohou, která je čeká, a vydají se na první let. Příznivce plachtění jistě zaujme duo bezmotorových pilotů z Holešova, kteří nejen létají, ale před deseti lety se pustili do stavby větroňe podle svých plánů. Jejich výtvor obdivovali i návštěvníci loňské letecké výstavy Aero v německém Friedrichshafenu. Ve Starém Městě bude vlastnoručně vyrobený větroň pilotovat jeden z jeho tvůrců, Oldřich Bartoník.



Zájem diváků jistě vzbudí také „rodinná klání“. O ta se postarají plachtící manželské páry startující v soutěži. Budou to Dana a Ivan Novákovci z Aeroklubu Ústí nad Orlicí, Hana a Jiří Vokřínkovi z Hodkovic nad Mohelkou a Jana a Aleš Trešlvi z Aeroklubu Raná.

Ing. Eva Maixnerová

KULTURNÍ SLUŽBY

města
Moravská Třebová



KULTURNÍ CENTRUM

tel.: 461 311 127 fax: 461 316 202
e-mail: kultura@ksmt.cz

Předprodej:
pondělí a středa 14.00 - 19.00 hod.
čtvrtek 9.00 - 12.00 hod.
a vždy hodinu před začátkem představení.

Upozornění: Rezervované vstupenky se po uplynutí 7 dní vrací automaticky zpět do prodeje. V případě časové platné rezervace musí být tyto vstupenky vyzvednuty nejpozději půl hodiny před začátkem představení, jinak budou prodány.

Šest skoro nahých náhod

Obrovským úspěchem skončil koncert hudební skupiny Děda Mládek Illegal Band, který završil oslavy 50. výročí TJ Slovan v sobotu 1. 7. na sportovním hřišti v Moravské Třebové. Po zpočátku vlaž-



ných interpretacích vykřičených Mládkových hitů moravskotřebovské publikum hudebníky natolik rozpumpovalo, že předvedli show, která sklídila mimořádné ovace. Exhibice moravskotřebovských kulturistů, jež následovala po hudební produkci, totiž vyprovokovala členy kapely k odhození svých svršků a k vystoupení pouze v trenýrkách. Kupodivu tento hudební striptýz neocenilo pouze ženské publikum, ale i řada mužských fanoušků. Evergreen Život je jen náhoda, který zazpívali spoře oděni závěrem, přiměl frontmana kapely k několika vtipným glosám: „Tak a teď tu před vámi stojí šest skoro nahých náhod...“

Více než tisíc návštěvníků koncertu nechtělo polonahé hudebníky vůbec propustit. „Koncert byl výbornej, je vidět, že Illegalbandi jsou opravdoví šoumeni,“ říčeli diváci. Po skončení koncertu publikum obdivně vzhledlo k bohatému ohňostroji a zařadilo si na diskotéce.

-gut-

Filmové léta s kinematografem

Ve dnech 12.–14. 8. navštíví Moravskou Třebovou již potřetí v historii putovní kinematograf bratří Čadiků, provozující pojízdná kina po celé České republice. Letos se kinematograf chystá navštívit více než 35 měst. Na náměstí T.G.Masaryka bude umístěno velké plátno, na němž se budou po tři dny promítat filmy výhradně české produkce. Těšit se můžete na inteligentní romantickou komedii podle předlohy Michala Viewegha s Markem Vašutem a Simonou Stašovou v titulních rolích, nazvanou **Román pro ženy**, na řeznickou grotesku **Skřítek** se skvělým hereckým obsazením, kde exceluje Bolek Polívka či Eva Holubová a na pohádku pro celou rodinu **Anděl Páně**, v níž se představí např. Ivan Trojan nebo Klára Issová.



Ukázka
z filmu
Skřítek



Filip Topol
z kapely
Psi vojáci

„Loňské akce Kinematografu bratří Čadiků byly přijaty po všech stránkách neobyčejně příznivě. Svědčí o tom jak články v tisku, ohlasy v rádiích či televizi, tak zájem starostů měst o spolupráci v příští sezóně. V mnoha městech se nám podařilo navázat úzkou spolupráci s kulturními organizacemi, tak jako třeba v Moravské Třebové, které celý projekt podpořily doprovodnými programy. A je třeba říci, že o promítání pod širým nebem je mimořádný zájem,“ svěřil se majitel a provozovatel kinematografu Josef Čadík.

Také letos kulturní služby připravily pro diváky před každým filmem hudební koncert. Představí se vám mohelnická formace **Burani z New Jersey**, moravskotřebovská skupina **Metallica revival** a pražská legendární kapela **Psi vojáci**, jejíž ústřední postavou je zpěvák, pianista, skladatel a textař Filip Topol.

O přísun lahodného zlatavého moku se postará tak jako vloni pivovar Zlatopramen.

-gut-

Divokej Bill ve Svitavách



Koncert jedné z nejpobulárnějších skupin na české hudební scéně, rockové kapely Divokej Bill, se uskuteční v pátek 11. 8. od 18.30 hod. ve Svitavách Lánech. Koncert je zařazen mezi kulturní akce oslavující výročí 750 let od první zmínky o městě Svitavy.

-gut-

SUŠICKÁ POUŤ

Tradiční Sušická pouť se uskuteční o víkendu 19. a 20. 8. v areálu hřiště v Moravské Třebové Sušicích. V sobotu 19. 8. od 20.00 hodin proběhne pouťová zábava, na které bude vyhrávat k tanci i poslechu kapela „PRIMÁTOR“ z České Třebové.

Tradičně bohatá bude i tombola. V neděli stánkový prodej a po oba dva dny atrakce, občerstvení a dobrá nálada.

Srdčně zvou občany města hasiči ze Sušic



VÝSTAVY · KONCERTY · PŘEDNÁŠKY

MUZEUM

Sídlo městského muzea
Svitavská 18, Moravská Třebová
tel.: 461 544 285, 731 151 786
e-mail: muzeum@ksmt.cz



Otevřeno: úterý-pátek: 9.00-12.00, 13.00-16.00 h.
sobota-neděle: 14.00-16.00 h.

Stálá expozice:

Holzmaisterova mimoevropská sbírka
Reinstalovaná expozice novinkou jsou především čtyři samurajské meče a haptická výstava kopií staroegyptských artefaktů.



Katana dlouhý meč, čepel asi z roku 1795,
sopruva KOSHIRAE zkompletována v 19. století.
Foto R. Podhorný

ZÁMEK

Zámecké expozice a výstavy
Zámecké náměstí 1
Moravská Třebová
tel: 731 151 784
e-mail: zamek@ksmt.cz
Otevřeno: úterý-neděle: 10.00-17.00 h.



Stálé expozice:

Moravská Třebová v 17.-20. století
Venkovský život na Moravskotřebovsku v minulosti
Humanismus a renesance v Moravské Třebové
Geologické poměry Moravskotřebovska
Zbraně a jejich využití

Expozice Moravská Třebová v 17.-20. století je obohacena o tři restaurované barokní obrazy evangelistů Jana, Marka a Matouše a pozoruhodný oboustranně malovaný dřevěný kříž, jemuž byly věnovány dva příspěvky v Moravskotřebovských vlastivědných listech v č. 5/1995 a 6/1996. Expozice Venkovský život na Moravskotřebovsku v minulosti je rozšířena o další dvě výstavní místnosti, věnované tradici textilní výroby a zejména domácímu tkalcovství.

Kulturní služby žádají občany města, kteří natáčeli v rámci oslav 100. let muzea příjezd mecenáše a zakladatele muzea L. V. Holzmaistera, o zapůjčení videozáznamu.

Kontakt:

Mgr. Libuše Gruntová
tel.: 461 311 127; e-mail: reditel@ksmt.cz



IV. ročník Festu Pod Parou 2006

Letošní IV. ročník letního open-air punk-rockového festivalu Pod Parou bude probíhat ve dnech 18. - 19. 8. v Moravské Třebové (Udánkách). Na scéně se představí 34 tuzemských i zahraničních kapel (USA, Maďarsko, Rakousko, Polsko, Slovensko, ČR). Areál festivalu bude otevřen v pátek od 10.00 hod. První kapela odstartuje ve 14.00 hod. Předprodej bude fungovat do 8. 8. za cenu 250,- Kč. Vstupné na místě bude 320,- Kč na oba dva dny. Pouze na sobotu za 200,- Kč. Těšíme se na Vás.



Organizátoři festu pod parou

open - air
Fest
POD PAROU
18.-19.8.06
MORAVSKÁ TŘEBOVÁ

[18.8.06] **PÁTEK** [14:00]

Konflikt (SK) • Znouzectnost • Rentokill (A)
Zóna A (SK) • Totální nasazení • E!E • Lecca punk (H)
Ex-tip (SK) • Werglův Pjos • Punk Floid • Red Insect
Mad Pigs • Burani z New Jersey • Vision Days • Vysoké Napětí

[19.8.06] **SOBOTA** [9:45]

Total Chaos (USA) • SPS • N.V.Ú. • Barackca (H)
Leniwiec (PL) • Šanov 1 • Certův punk • Slobodná Európa (SK)
V.T. Marvin • Molotov Cocktail (USA) • Illegality (SK) • Dukla vozovna
Hadry z Těla • Heebie Jeebies • Sex Deviants • Aqva Silentia
Benjaming Band • Scarecrow • Fotodoppor

Předprodej
1. kolo (1. 6. - 30. 6. 2006): 250,- Kč + účast ve slosování o ceny Lumber's shop + náhlička Festu Pod Parou zdarma
2. kolo (1. 7. - 8. 8. 2006): 250,- Kč; na místě: oba dny 320,- Kč, sobota 200,- Kč
e-mail: předprodej@podparou.cz, telefonky: 461 315 794, SMS: 605 129 188
www.podparou.cz

Manželé Machálkovi a Kulturní služby
města Moravská Třebová

pořádají

TANEČNÍ KURZY PRO MLÁDEŽ
10 lekcí + 2 prodloužení

Kdy:

každě úterý od 26. 9. do 12. 12. 2006
17:30 – 19:30 hodin

Kde:

dvorana muzea v Moravské Třebové

Cena: 800,- Kč na osobu

a dále

VEČERY S VÝUKOU TANCE

pro manželské a přátelské páry

5 lekcí

Kdy:

každě úterý od 7.11. do 5.12. 2006
19:45 – 22:00 hodin

Kde:

dvorana muzea v Moravské Třebové

Cena: 800,- za pár

Informace na telefonu: 732 814 359
Platbu proveďte nejpozději 10 dnů před zahájením kurzu, poštovní poukázkou typu C na adresu: Pavel Machálek, 9. května 18, 571 01 Moravská Třebová (do zprávy pro adresáta „mládež“ nebo „dospělí“).

☐ Pozvánka na zájezd

Komise památkové péče připravila pro milovníky historie zájezd na hrad a zámek Kunštát na Moravě, který je přístupný veřejnosti teprve od loňského roku. Na zpáteční cestě navštívíme jeskyně a rozhlednu v Rudce. Termín zájezdu: 26. 8. (sobota) Čas a místo odjezdu: 12.00 od budovy muzea Cena zájezdu: 100 Kč (poplatek je vybírán předem při přihlášení účastníka) Zájemci se mohou hlásit v kanceláři muzea nebo u členů komise památkové péče.

Srdečně zvou pořadatelé.

☐ Moravská Třebová, jak ji neznáme

Komise památkové péče vyhláší 8. ročník fotosoutěže Moravská Třebová, jak ji neznáme. Zúčastnit se mohou fotoamatéři i profesionálové z Moravské Třebové i odjinud. Barevné i černobílé snímky pokud možno větších rozměrů než 9 x 13 cm odevzdávejte do 31. 8. v kanceláři muzea. Odborná porota vyhodnotí tři nejlepší autory, kteří budou vyhlášeni a oceněni na vernisáži, která je součástí programu Dnů evropského dědictví. Snímky tří vítězů budou ponechány v archivu muzea.

☐ Středisko česko-německého porozumění připravuje od nového školního roku kurzy německé konverzace pod vedením odborných lektorů :

1/ pro studenty - začátečníky i pokročilé
2/ pro dospělé - začátečníky i pokročilé
Příhlášky do kurzu je možné vyzvednout přímo ve středisku, Svitavská 18, Mor. Třebová Út - Pá 9 - 12 h. a 14 - 15 h.

připravuje na 15. - 19. září 2006

Dny česko-německé kultury. Ty budou zahájeny za spoluúčasti hostů z partnerského města Staufenberg a krajského spolku Göppingen v pátek dne 15. 9. v 18 hodin
Zveme všechny příznivce na přátelská setkání, kulturní vystoupení a společnou zábavu. Blíží informace přineseme v zářijovém zpravodaji

Irena Kuncová

☐ Sdružení výtvarníků WELEN

pořádá dne 10. 8. v 18 hod. v kapli sv. Josefa františkánského kláštera v Moravské Třebové vernisáž výstavy s názvem: **obrazy EVY MÁLKOVSKÉ /olej - Chýnov u Tábora/ a TRANTÍRKOVIC KOČKY /keramika - Mor. Třebová /.** Výstava potrvá do 18.8.2006 a je otevřena denně 10-12 h a 14-17 h. Srdečně zvou vystavující. E. Málková vystavovala v Londýně a našich velkých městech a prodává v galerii R. Hrušínského v Praze. Maluje olejovými barvami a v obrazech se hlavně objevují motivy staré Prahy, jihočeské vesnice a květinových zátiší.

☐ Lidové slavnosti na Cimburku

Areál zříceniny hradu Cimburk u Městečka Trnávky – 12. ročník

Program:

Pátek 18. 8. 2006 od 20.00 hodin
TANEČNÍ ZÁBAVA (hraje: skup. KROUNEX a DJ Štěpán FRIEDEL), vstupné: 50,- Kč
Sobota 19. 8. 2006 od 14.00 hodin

ZPÍVÁNÍ NA CIMBURKU

Účinkují:

14.00 PROČ NE! BAND - Moravská Třebová
15.00 DRUHÁ TRÁVA - Brno/ Praha
16.30 JAKUB NOHA & spol. - Praha
17.45 JAN BURIAN - Praha
19.00 FOLTÁN BAND - Praha/ Brno/Ostrava
20.15 MIROSLAV PALEČEK & MICHAEL JANÍK
22.00 HOP - TROP - Kladno
23.00 SAMSON a jeho parta - Praha
00.15 PROČ NE! BAND - country bál

Moderuje: JUDr. Pavel Foltán

Vstupné: 100,- Kč; (děti do 15-ti let – 50,- Kč)

STRÍPKY Z HISTORIE MĚSTA

Z historie centra pro mladé nezaměstnané

V době tzv. velké hospodářské krize byla i v Moravské Třebové tíživým problémem nezaměstnanost. Československo mělo na tehdejší dobu a v porovnání s jinými státy poměrně vyspělý systém sociální péče, jehož součástí byla i péče o mládež. V roce 1931 se Moravská Třebová stala jedním ze tří měst na Moravě, která byla Ministerstvem sociální péče vybrána k experimentálnímu zřízení „Centra pro nezaměstnané mladistvé“.

Experiment v roce 1931

Centrum bylo v provozu v dubnu a květnu roku 1931. Náklady na jeho provoz hradil stát, organizačními záležitostmi byla pověřena okresní komise péče o mládež. V centru bylo evidováno 80 mladistvých ve věku od 15 do 21 let, z toho 49 chlapců a 31 dívek. Průměrná denní návštěvnost centra se však pohybovala mezi 35 a 36 osobami. Mladí lidé zde nacházeli možnost vzdělávání a smysluplného využívání času, byla jim však také poskytována skromná strava. Koordinátorem akce byl ustanoven učitel Erich Pechhold, který byl za tímto účelem uvolněn ze svého místa ve škole v Dlouhé Loučce. Na činnost centra dále dohlíželo kuratorium složené ze zástupců okresní politické správy, městské obce, péče o mládež, nemocenské pokladny a mládežnických organizací. Některé přednášky zajistil E. Pechhold osobně, dalších se ujali externí spolupracovníci. Přednášky byly věnovány rozmanitým tématům, která měla zčásti pomoci posluchačům orientovat se v praktickém životě, zčásti rozšířit jejich všeobecné znalosti a posílit jejich kulturní zájmy. Přednášelo se tak např. o systému sociálního pojištění, biologii a hygieně, pěstování ovoce a zeleniny, další přednášky se však zabývaly vlastivědnými tématy. Přednáškový cyklus byl doplněn praktickými kurzy. Velký ohlas měl kurz zahradních prací. Dále byly pořádány kurzy češtiny, těsnopisu, vyplňování tiskopisů a obchodní agendy, šití a jiných ženských prací, ale také fotografování. Byly vytvořeny zájmové skupiny pro práce v dílnách, které se kromě již uvedených činností zabývaly např. vazbou knih, kreslením, výrobou keramiky, zpracováním dřeva, elektrotechnikou. Dívky dostaly kromě kurzu šití příležitost učít se vařit (pod odborným vedením zajišťovaly stravování návštěvníků centra), vést domácnost, pečovat o malé dítě. Ve volném čase se mladiství věnovali zpěvu a hram, ručním pracem a různým „kutílským“ činnostem, měli k dispozici knihovnu, ale chodili také na vycházky, jezdili na výlety, navštěvovali muzeum a městské lázně. Na začátku a na konci celé akce absolvovali všichni bezplatně lékařské vyšetření.

Náklady na provoz centra nesl stát a jím pověřené instituce. Město Moravská Třebová dalo k dispozici prostory, zajistilo jejich vytápění a osvětlení.

V Moravské Třebové proběhl experiment velmi úspěšně, příkladná spolupráce všech zúčastněných subjektů byla dokonce dávana za vzor jiným městům.

Rok 1932

V dalším roce bylo „Centrum pro nezaměstnané mladistvé“ otevřeno už v lednu, vedoucím byl opět Erich Pechhold. Zájem o účast převyšoval možnosti centra, přijímání byli proto pouze mladiství, kterým opravdu hrozila několikaměsíční nezaměstnanost. Centrum sídlilo v Jevičské ulici č. 6. Svou činnost ukončilo formálně 8. května „Dnem nezaměstnaných mladistvých“. Byla uspořádána výstava zaměřená na problematiku nezaměstnané mládeže obecně i na výsledky práce centra. Následoval slavnostní večer. Zájem zástupců tisku o tuto ojedinelou akci byl značný, naproti tomu obyvatelé města projevíli nezáměr hranicíc s pohrdáním. Návštěvníky výstavy i večerního programu byli téměř výhradně dělníci a nezaměstnaní. Činnost centra v roce 1933 byla definitivně ukončena 1. 6. Byla vyhodnocena jako nejlepší v rámci celého státu.

Rok 1933

Ministerstvo sociální péče uvolnilo opět prostředky na zřízení centra. Zájemců bylo kolem stovky, nebyli proto přijati nejstarší, již dvacetiletí. Městu se přes všechnu snahu nedařilo zajistit dostatečné prostory.



Fotografie z městské kroniky, dokumentující činnost centra v roce 1931

Pokusy o pronájem prostor v soukromém vlastnictví selhaly. Odpůrci akce měli nyní další důvod ke stížnostem: chlapci a dívky byli totiž pohromadě ve dvou nevelkých místnostech! Také E. Pechhold nemohl být uvolněn hned na začátku roku, takže si mladí lidé museli začít činnost organizovat sami. Pomohly jim v tom zkušenosti z minulých dvou let. Přes počáteční nesnáze pracovalo centrum opět úspěšně a začalo si získávat také přízeň veřejnosti tím spíše, že náklady na provoz centra byly minimální. Mezi podnikateli a dalšími dobře situovanými obyvateli města se tentokrát našli i „sponzoři“. Centrum končilo svou činnost v dubnu.

Pomoc nezaměstnaným a jejich dětem ze strany státu, různých organizací i jednotlivých dobrodinců ovšem pokračovala i v dalších letech. Centrum pro

mladistvé zřejmě fungovalo podobně jako v letech 1931–1933, zejména v zimních měsících. Ve 30. letech vznikla také „Pracovní skupina pro nezaměstnanou mládež“, zřízená rovněž Ministerstvem sociální péče. Chlapci ve věku 14–21 let upravovali cesty, vedoucí k oblíbeným cílům vycházek, udržovali aleje apod. V pracovní skupině byli pojištěni, dostávali stravu a malou finanční odměnu.

Poznámka: V němčině se zařízení jmenovalo „Heimstätte für erwerbslose Jugendliche“. Slovo „Heimstätte“ by mělo být přeloženo spíše jako „domov“, protože se však do určených prostor denně docházelo, nebydlo se v nich, zvolila jsem raději neutrální slovo „centrum“.

Mladí atleti dodrželi tradici

Ve Svitavách se dne 18. 6. uskutečnily atletické krajské přebory pardubického kraje jednotlivců mladšího a staršího žactva. I přes menší účast moravskotřebovských atletů si domů dovezli 9 medailí – 4 zlaté, 1 stříbrnou a 4 bronzové.

Mladší žákyně:

1. místo - Nikola Pařilová (výška - 140 cm)
3. místo - Michaela Štegenerová (dálka - 451 cm)
3. místo - Karolína Maděrová (koule - 8,03 m)

Starší žákyně:

1. místo - Michaela Garguláková (800 m - 2:47,40 m.)

Mladší žáci:

1. místo - Vojtěch Šteffek (míček - 75,30 m)
3. místo - Vojtěch Šteffek (koule - 10,31 m)

Starší žáci:

1. místo - Vladimír Čonka (disk - 39,23 m)
2. místo - Vladimír Čonka (koule - 14,08 m)
3. místo - Vladimír Čonka (oštěp - 41,68 m)



Vladimír Čonka vybojoval kompletní sadu medailí

Fotbalové prázdniny popaté

Druhý červencový týden se uskutečnily fotbalové prázdniny, o které byl i v letošním roce mezi chlapci ve věku 6 - 15 let mimořádný zájem. V týdnu plném her, soutěží a zábavy si všichni zúčastnění přišli skutečně na své. Počasí se nadmíru vydařilo, takže jsme mohli naplno využít i místní aquapark. Mezi další aktivity patřili např. horolezecká stěna v DDM, atletické soutěže na hřišti II. ZŠ, tenis a stolní tenis, florbal nebo softbal.



Každým rokem je součástí fotbalového prázdninového týdne i beseda s významnou sportovní osobností. Ne jinak tomu bylo i letos. Mezi námi jsme přivítali vzácného sportovce, českého reprezentanta, horolezce Romana Langra, který nám prostřednictvím diaprojektoru přiblížil Expedici v Pákistánu (8 032 metrů – Broad Peak). Byl jedním z vrcholových horolezců, kteří tento vrchol zdolali bez použití kyslíkového přístroje. Na další cestě se chytá zdolat Himaláje a to v měsíci září. Během výkladu také odpovídal na celou řadu dotazů. Chlapcům věnoval drobné upomínkové předměty s horolezeckou tematikou. Na památku od nás obdržel vlajčku SKP Slovan Moravská Třebová. Fotbalové prázdniny utekly jako voda a všichni se těšíme na příští!

Za organizátory Mgr. Miroslav Muselík

Z pohádky do pohádky



V předvečer svátku všech dětí se v klášterní zahradě uskutečnil rej masek. Všichni přichozí (ať v maskách nebo bez nich) byli nuceni poprat se s nepříjemnou teplotou šplhající k závratným 10 °C, ale o to více se organizátoři snažili "zahřát" děti soutěžemi, sladkými odměnami a hlavně perníčky na perníkové chaloupce, které si ovšem pečlivě střežila ježibaba.

Mnoho dětí uvěřilo, že je opravdická, a že si je upeče. Naštěstí tam byl ale hodný a duchapřítomný šašek, který ježibabu obelstil a bojácnému dítěti pomohl perníček uloupit. Zpestřením mezi jednotlivými úkoly, jako bylo např. běhání s polštářem na břiše spolu se Širokým, lezení do liščí nory s malým Budulínkem, pomoc vodníkům s nošením vody, byla atrakce v podobě spouštění

na laně a hlavně kolo štěstí, kterým by ne jedno dítě točilo neustále.

V jednu chvíli se také strhla honba na šaška. Vodníci, víly, rytíři, indiáni, kuchaři a ostatní se snažili dostihnout ho jako první. Nakonec všichni, kdo přišli s klíčem, na němž měli razítka za splněné úkoly, obdrželi od anděla sladkou odměnu. Celá akce se náramně povedla a spokojeni byly nejen děti, ale i rodiče, kteří své ratolesti v maskách doprovázeli. Chtěli bychom tímto poděkovat organizátorům této akce, kterým bylo společenství Čtyřlístek za podpory Oblastní charity Mor. Třebová, Komise zdravého města a MO KDU-ČSL.

Děkujeme, spokojené maminky
Jana Šmerdová a Petra Burdová

Fotbalisté to v srpnu rozjedou

Mistrovská sezóna 2005/2006 skončila v červnu,

následující zahajuje v polovině srpna. Plány oddílu přiblížil sekretář oddílu Luboš Krenar: „S hodnocením uplynulé sezóny jsme v jádru spokojeni, s výjimkou rezervy dospělých. Kolektiv A-mužů se musel vyrovnat s dlouhodobou absencí zraněných opor Martina Aberleho a Petra Šatníka, týmu ale hodně pomohla kolektivní soudržnost a sebevědomí.“

Roli favorita splnili dorostenci, kteří suverénně ovládli I. A třídu a vracejí se do krajského přeboru Pardubického kraje. Spokojenost panuje i s výsledky žáků, áčko patřilo do špičky krajského přeboru, béčko postoupilo z okresu do I. třídy. Krenar nastínil také důležité organizační změny pro novou sezónu: „V letní přestávce došlo ke změně na trenérském postu,



Milan Nekuda
- nový trenér
„A“ mužstva



Jiří Kryštof
- brankář
„A“ mužstva

místo Petra Mrázka přichází z Olomouce Milan Nekuda, jenž má za sebou působení u kvalitních celků na Olomoucku a Prostějovsku. Jistou posilou pro novou sezónu je Milan Králíček ze Svitav, o dalších jednáme hlavně na Moravě. Hlavním koučem dorostenců se současně stal Martin Komoň a ke změnám dochází i na trenérských postech v kategoriích mládeže,“ vysvětlil Krenar.



Nejlepší střelec „áčka“ Jiří Strouhal

Výsledky (sezóna 2005/2006)

A muži (krajský přebor P.k.)- 4. místo
B-muži (1.B.třída) - 13. místo (sestup do OP)
A-dorost (1.A. třída) - 1. místo (postup do KP)
B-dorost (OP) - 2.místo
Žáci (krajský přebor) - starší - 3. místo
mladší - 5. místo

Fotbal v srpnu na stadionu SKPSlovan

SO 12.8. 17.00	B-muži - Jaroměřice
SO 19.8. 9.30	A-žáci st.,ml. - SK Chrudim
NE 20.8. 17.00	A muži - Živanice
SO 26.8. 17.00	B-muži - Březová n./Sv.
NE 27.8. 14.45	dorost st., ml. - Choceň
ST 30.8. 17.30	A-muži - Lanškroun

MĚSTSKÁ LIGA - MALÁ KOPANÁ

příhlášky: Tabák Hrubý – příjem do 16. 8. 2006 nebo prvních 12 mužstev na přihlášece jméno kapitána, kontakt, zaplacení startovní

schůze: 18. 8. 2006 v 18,00, restaurace Slovan – bude provedeno rozlosování a dohodnuty hrací termíny

hraje se: 1. kolo 31. 8. 2006 – pískové hřiště SKP Slovan; pravidla na přihlášece; soupiska maximálně 15 hráčů na sezónu /hraje 5 + 1/

kontakt: Pavel Václavěk – ředitel ligy, tel. 737 438 354

startovní: 2.600,- Kč na sezónu /z toho 800,- vratná záloha/

Cyklistický TAUER ELEKTRO CUP je v polovině

Moravskotřebovský maratón 2006

Čtvrtým podnikem celoročního desetidílného seriálu TEC 2006 byl Moravskotřebovský maratón. Jel se na dvou tratích 50 a 80 km a přilákal na start rekordní počet cyklistů: 145, z toho cca 25 pražských, kteří závod absolvovali jako „mistrovství“ RWE-Trangas. Počasí bylo takřka ideální, nálada všech jezdců skvělá.



Petr Štěpař při sjíždění „Střelnice“

Tentokrát se sice nezávodilo o televizor na Hušáku, nicméně pole jezdců se na precizně značené trati brzy roztrhalo podle výkonnosti. „Letos jsme si dali mimořádně záležet, chceme napříště přilákat další jezdce,“ prozradil jeden z organizátorů František Juriš. Zabrat všem daly zejména výjezd na Hradisko, sjezd po bývalém motokrosovém závodišti, výstupy na Srnci, Hušák, Roh či mladějovský Goldberg. Smůlu měl Josef Doležal, který zlomil rám a musel odstoupit z vedoucí pozice těsně před cílem. „Náš závod se dostává do širšího povědomí. Cyklisté vlastně přijeli z celé republiky, z čehož máme radost. Závod má určitě perspektivu, získává na popularitě,“ glosoval za pořadatele Pavel Brettschneider. Slavnostní atmosféra vyhlášení výsledků se následně přenesla do haly muzea, kde pokračovala Bredy rej party, aby tak završila úspěšnou sportovní událost v životě města.

Z výsledků: 80 km

Muži 1 (do 40 let) 26 účastníků

1. Janda Jiří 03:08:55 (Šumperk-Dolní Studénky)
2. Pocsai Sandor 03:22:28
3. Orálek Dušan 03:22:34

Muži 2 (nad 40 let) 18 účastníků

1. Horký Petr 03:36:00 (Svitavy)
2. Štěpař Petr 03:36:01
3. Štasta Libor 03:42:00 (Pod Vinohrady)

Muži 3 (nad 50 let) 8 účastníků

1. Orner Zdeněk 03:44:53 (Zlín)
2. Steklý Josef 03:58:13 (Svitavy)
3. Palátka Eduard 04:13:30

Z výsledků: 50 km

M 1 (do 40 let) 17 účastníků

1. Kechrt Tomáš 01:49:13 (Šumperk)
2. Vejrosta Jiří 01:50:15 (Šumperk)
3. Kuběnka Radek 01:50:17 (Žichlínek)

M 2 (nad 40 let) 10 účastníků

1. Vychodil Lubomír 01:54:16 (Litovel)
2. Rolenc Stanislav 01:59:45
3. Škoda Milan 02:03:25

M 3 (nad 50 let) 10 účastníků

1. Klíma Zdeněk 01:56:48 (Brno)
2. Lopaur Lubomír 02:08:21 (Svitavy)
3. Zemánek Jiří 02:33:03

Z 1 (do 40 let) 10 účastnic

1. Malá Dagmar 02:21:14 (Lipůvka)
2. Ošlejšková Iva 02:23:03
3. Duráková Marie 02:34:10

Z 2 (nad 40 let) 4 účastnice

1. Schneiderová B. 02:04:40
2. Babáková Helena 02:09:11 (Kuřim)
3. Moravcová Věra 02:29:06

J (junioři) 10 účastníků

1. Kalina David 04:14:26 (Kunčina)
jediný juniorský účastník na 80km trati
2. Novotný Radek 01:50:42
3. Schneider Ondřej 02:01:03



Nejlepší ženy: Babáková Helena, Schneiderová Bedřiška, Moravcová Věra

MATI králem Fernet cupu 2006

Plný počet 24 týmů se přihlásil k již tradičnímu turnaji v malé kopané Fernet Stock, jehož 15. ročník uspořádal SKP Slovan ve svém fotbalovém areálu koncem června. Od počátku se rýsovali hlavní favorité: loňský obhájce Kafičko z V. Mýta a tradičně silné Válcovny, Klondike, který „vyřýžoval“ před 3 roky, a nově Mati Moravia, jejichž výkon byl příjemným překvapením. Turnaj měl vynikající atmosféru a velkou odezvu u účastníků.



Vítězný tým MATI Moravia

Finále: MATI Moravia - Klondike 5:2

o 3. místo: Kafičko - Válcovny 4:1

Celkové pořadí: 1. MATI Moravia 2. Klondike 3. Kafičko 4. Válcovny 5. Old Boys 6. SKP Klatovy 7. Marasd, 8. AMK Jaha Stromci 9. Litrpúl 10. FC Pharma

König si podmanil ORI cup



Popáté se uskutečnil v sobotu 8. 7. ORI Cup, oblíbený silniční cyklistický závod, a svou úroveň poskočil zase o kousek dále. Na startu se znovu objevil předloňský vítěz Leoš König, jezdec stáje Whirpool PSK, aby se ovšem popral s delší trati (M.Třebová - M.Trnávka - Chornice - Jevičko - Křenov - M.Třebová - 39 km). Nově se jel pátý závod seriálu Tauer elektro cup 2006 na 3 kola. Hobbisti, ženy a junioři na startu podle své zdatnosti zvolili menší počet kol. „Jasně, že se pokusím o nemožné, ale König je velké sousto,“ před startem důvěrně prozradil Dušan Orálek. A pak už sedmdesátihlavý peloton, v němž bylo 11 juniořů a 13 žen, vyrazil na trať. Bylo jasné, že Leoš König přijel zvítězit a nenechal nic náhodě. Celkový čas v cíli měl o 2 minuty lepší než loňský vítěz Orálek. Tuto realitu potvrdil v bleskovém rozhovoru i sám vítěz: „Jezdím kopce rád. Testoval jsem své možnosti i schopnosti před ME, které se jede za týden v Nizozemí.“

Pozvánka na IX. ročník „MORAVSKOTŘEBOVSKÉHO PAPERMANA“

závodu o přeborníka města v triatlonovém sprintu

Datum a místo akce:

5.8.2006 Aquapark v Moravské Třebové

Pořadatel:

Petr Štěpař, tel. 603 512 714,
Josef Doležal, tel. 777 206 702

Orientační časový plán dne:

11.00-13.00	prezentace
14:00	start dětského triatlonu
15:00	start hlavního závodu
18:00	vyhlášení výsledků, tombola
19:00	taneční zábava

Startovné:

V den startu při prezentaci 150,- Kč v ceně startovného je kromě organizačního zajištění závodu i jídlo a občerstvení pro závodníky.

Pravidla dětského triatlonu

1. 6 - 7 let 2000 - 1999
plavání 25 m, kolo 2 km, běh 400 m
2. 8 - 9 let 1998 - 1997
plavání 25 m, kolo 2 km, běh 400 m
3. 10 - 11 let 1996 - 1995
plavání 50 m, kolo 3 km, běh 800 m
4. 12 - 13 let 1994 - 1993
plavání 50 m, kolo 3 km, běh 800 m
5. 14 - 15 let 1992 - 1991
plavání 50 m, kolo 3 km, běh 800 m

První a druhá kategorie musí mít po celé délce trati na kole dospělého opatrovníka!

Kategorie dospělých – start v 15.00 hodin v 25 m bazénu

Masters (M1) - muži do 40 let
Oldies (M2) - muži nad 40 let,
Rakváči (M3) - muži nad 50 let
Ženy (Z1) - ženy do 40 let
Dámy (Z2) - ženy nad 40 let
Junioři (J) - muži do 20 let

Délky tratí:

plavání	- 200 m	- 8x bazén
kolo	- 20 km	- Nová Ves a zpět
běh	- 3 km	- směr Udánky, Kunčina ke křížku a zpět na aquapark.

Roman Langr získal titul Ocelový muž

Bartošovice hostily na začátku července tradiční závody ocelových mužů a žen. Jde o silové vytrvalostní závod, který se skládá z pěti disciplín: bench press, shyby na hrzdě, lehy-sedy na čas, běh na 5 km a čtyřicetikilometrová jízda na kole. Bench se provádí s činkou o váze 65 kg s cílem dosáhnout co největšího počtu opakování stejně jako u shybů. „Je to zajímavý závod, na kterém se mi líbí jeho všestrannost,“ vysvětlil Roman Langr. Ten získal titul Ocelový muž, který obdrží účastník, jenž dosáhne určitého počtu bodů, i když nebyl příliš ve formě kvůli dozvukům z virového onemocnění. „Další krok k zocelení před vrcholem sezóny v září. Doufám, že v Nepálu v osmi tisících nezreznu,“ smál se Langr při zmínce o pokusu o zdolání sedmé nejvyšší hory světa, Dhaulagiri (8.167 m), v Himálajích.

-net-

Třebovští motorkáři se představili veřejnosti

Náměstí plné motorek zažila Moravská Třebová v polovině července. Více než sedmdesát strojů různých značek o různých objemech motorů se sjelo na motorkářský sraz a představilo se tak třebovské veřejnosti. Soutěže pro děti a možnost nechat se svézt na mašině svých snů využilo mnoho otců rodin, ale také děti či ženy a dívky. „Uspořádali jsme několik zručnosti pro děti na dětských motorkách a myslím, že se akce vydařila,“ přiblížil cíl setkání hlavní organizátor Michal Trčka. Dvěma stům zvědavců, mezi nimi i několika důchodcům, z nabývaných strojů přecházel zrak. „Motoriky mám rád a tihle krasavci jsou super,“ řekl Josef Novotný, který celou akci se zájmem sledoval.



Sraz měl však i jiný účel, a to působit preventivně před porušováním nových přísných silničních předpisů a jiných zlovyků, jako je např. nošení helmy. „Vždycky se sice najde pár šilenců, ale dneska už jsou většinou za říditky pohodoví lidé, kteří milují zážitek z jízdy na biku, ale nechťejí riskovat život,“ upřesnil Trčka.

Odpoledne proběhly na staré mohelnické silnici soutěže účastníků srazu v klasických disciplínách jako je jízda pomalostí nebo zručnosti a večer oslava úspěšné akce na hájence v Boršově.

-net-

Sportovní rubriku připravil František Matoušek

Oslavy 50 let TJ Slovan



Společné foto staré gardy Slovanu a výběru Prahy

Místo a čas: 1. 7. 2006, areál TJ Slovan fotbalové hřiště, hokejový stadion a přilehlé prostory.

Před půlstoletím došlo ke sjednocení tělovýchovného hnutí ve městě. Vznikla TJ Slovan, která se ve spolupráci s radnicí stala garantem rozvoje sportu ve městě. Zástupce KV ČSTV Z. Čihák předal u příležitosti jubilea stávajícímu předsedovi TJ Pavlu Charvátovi zvláštní ocenění. TJ Slovan naopak ocenila přínos sportovců a dobrovolných funkcionářů, kteří se maximálně podíleli na padesátileté úspěšné cestě sportu ve městě.

Mezi oceněnými nechyběli E. Hlaváč (předseda 1978–88) či V. Mačát ml. (předseda 1990–2005). Připomenuti byli i ti, kteří se jubilea nedožili (Bartáková M., Beneš J., Sedláček J., Špaček R., Pastrňák V., Koptíva L., Crha M., Ordelt O. a další)

„Jednotlivé oddíly, a máme jich už 13, navrhly ze svého středu nejlepší a nejzasloužilejší členy, kteří po dobu trvání TJ udělali mnohé pro sport ve městě. My jim předáme symbolické ocenění a dárek,“ uvedl na úvod slavnostního odpoledne Charvát. Kromě něj se slavnostního aktu zúčastnili i starosta města Josef Ošťádal, zástupce KV ČSTV Čihák a Jiří Raška, olympijský vítěz ve skoku na lyžích a hvězda následné autogramiády. Vzpomínkové morální ocenění pak postupně obdrželi zástupci jednotlivých oddílů:

- | | |
|---------------------|--|
| Atletika | - Nováková M. |
| Kopaná | - Čadek J., Dostál J., Matoušek F., Milde S., Procházka V., Zemánek V. |
| Horolezectví | - Mikeš J., Langr R. |
| Tenis | - Burda J., Hlaváč E. |
| Hokej | - Machálek K., Kostka Z., Pavliš B., Dvořáček M., Dvořáčková. |
| Stolní tenis | - Patočka M., Přichystal V., Holešový B., Peškar J., Laštůvka A., Kalandra M.. |
| Šachy | - Endl V. |
| Volejbal | - Kryštůfek J. |
| Turistika | - Schneeweiss J., Doleželová H. |
| Lyžování | - Mačát V. ml. |

Diváky poté pobavilo klání mezi starou gardou a výběrem Prahy, v němž dominovali hráči bývalých Bohemians, ale nechyběli ani jiní, zejména legendární František Veselý či Karol Dobiáš. Zprvu to bylo oukukávání, pak se projevila virtuozita reprezentantů a naopak přílišný individualismus domácích.

SKP Slovan výběr Prahy 2 : 6 (0:3)

Branky: Aberle, Kopal - Čáp 2, Panenka, 2, Mičinec, Dobiáš

Sestavy:

SKP Slovan: Soldán D. – Ivánek Z., Čadek J., Barák P., Motálek M., Sekanina A., Kudyn Z., Kudyn M., Potáček L., Buček J., Kopal Z., Hrubý A., Dosedla O., Skoupý R., Soldán L., Švanda L., Podhorný L., Aberle M., Nekuda M. (nový trenér A-mužů SKP Slovan)

Výběr Prahy: Hruška – Jakubec, Prokeš, Mlejnek, Ondra, Štambacher, Dobiáš, Veselý, Mičinec, Panenka, Čáp

O poločasů byli veřejnosti představeni nejlepší fotbalisté z nedávné historie, resp. ti, kteří to dotáhli



Legenda českého fotbalu František Veselý budil zasluženou pozornost, byl ho spoluhráči příliš nenechali zahrát...

až do 1.ligy. Patří jim díky za dlouholetou reprezentaci města. Ocenění jim předávali Jaroslav Širůček, předseda SKP Slovan a Pavel Charvát, předseda TJ Slovan. Seznam oceněných: Miloš Kudyn, Libor Soldán, Martin Potáček, Martin Aberle a Martin Abraham, momentálně nejúspěšnější z odchovanců místního oddílu jako člen mistrovského celku z Liberce (v létě přestoupil do Mladé Boleslavi).

Své umění během exhibice ve stolním tenisu nabídli reprezentanti Ivan Karabec a Petr David. Třebovské zastupovali Jarda Maděra a Miloš Kalandra.

V dalším průběhu slavnostního odpoledne došlo na otevření tenisových šaten, exhibiční utkání moravskotřebovských korbalistů, mistrů ČR 2006. Následně sklídila obdiv početných návštěvníků koncertní vystoupení moravskotřebovské skupiny Kaderus Blues, stejně jako Děda Mládek Illegal Band. Před závěrečným ohňostrojem se představili úspěšní kulturisté - Mistr ČR 2006 Petr Havlík a Miroslav Trněčka.



Exhibice ve stolním tenisu



Symbolické ocenění za zásluhy pro sport ve městě